

江苏省中医院溧阳分院 溧阳市中医医院院报



微信服务号二维码



微信订阅号二维码

2021年09月
第4期 总第69期

主办单位:江苏省中医院溧阳分院
<http://www.jsszylyfy.com>

内部发行
仅供交流

市长叶明华一行来院督查疫情防控工作

8月9日下午,溧阳市人民政府市长叶明华一行来到省中医院溧阳分院(溧阳市中医医院)督查新冠肺炎疫情防控工作。院党委书记潘荣华、院长史海波、党委副书记徐春林、副院长陈欣杰、党委委员杨旭芒等院领导陪同督查。

叶市长一行先后来到医院西大门预检分诊处、住院部、门急诊等区域,详细检查了解了医院在入口管理、预检分诊管理、住院病人及陪护管理、门急诊病人的接诊等情况。

叶市长要求,医院全院上下要充分认清当前疫情形势的严峻性、复杂性;要把疫情防控作为当前医院工作的重中之重,压实各级责任,织牢织密疫情防控网;要加强日常督促检查,确保各项防控措施落到实处、取得实效,坚决打赢疫情防控阻击战,切实维护人民群众的身体健康和生命安全。

(宣传科 陈佳淼)



图片新闻



▲7月11日,肺病科举办省级中医药继续医学教育项目《肺系疾病中西医结合诊治新进展》学习班。



▲7月12日,医院党委联合团委开展“学党史 践初心 颂党恩”红色经典诵读活动。



▲7月20日,医院开展庆祝《中华人民共和国中医药法》实施四周年宣传义诊活动。



▲7月21日,为全力做好全市核酸采样工作,减少人员聚集,降低疫情传播风险,医院连夜将核酸检测采样点迁移至东院区。



▲8月7日,医院感染管理科组织全院行政后勤工作人员进行防护用品穿脱培训与考核。



▲8月28日,妇产科承办《2021年江苏省中医妇科学术年会暨中医外治特色疗法在妇产科的应用学习班》线上会议。

医院开展《红色沂蒙》党史学习教育专题党课

为进一步弘扬沂蒙精神,激励广大党员从榜样身上汲取奋进力量,牢记初心使命,7月19日下午,医院邀请“沂蒙精神”宣讲团来院开展《红色沂蒙》专题宣讲会。院长史海波、党委副书记徐春林、副院长陈欣杰、党委委员杨旭芒、院长助理沈建新、相关科室及部门负责人、党员发展对象、入党积极分子等100余人参加了此次活动。

“沂蒙精神”宣讲团成员采用影像融合、情景再现、角色扮演等艺术方式,从“党群心连心”“拥军勇支前”“日月换新天”“时代谱新篇”四个篇章,全方位呈现了沂蒙浓浓的红色基因和厚重的时代价值,讴歌了党同沂蒙人民共同创造的生死与共的伟大沂蒙精神,再现了从战争年代到和平年代,沂蒙人民一直坚定跟党走,吃苦耐劳、勇往直前的伟大壮举,让全体党员干部在一个个催人奋进、荡气回肠的革命故事中,重温那激情燃烧的岁月,深刻体会沂蒙精神的内涵所在。



院长史海波表示,沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样,是党和国家的宝贵精神财富。他要求,全体党员干部要以此宣讲活动为契机,学习沂蒙精神,学习楷模榜样,发扬优良传统,牢记初心使命,深入开展好“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题教育活动,不断提高党员干部干事创业的激情,立足本职、积极作为,奋力谱写医院高质量发展的新篇章。

(党办 王丽丽)

汉阴县人民医院院长连荣涛一行来我院交流学习

7月19日下午,陕西省汉阴县人民医院院长连荣涛一行来到省中医院溧阳分院(溧阳市中医医院)交流学习。院长史海波、党委副书记徐春林、副院长陈欣杰、党委委员郑永宏、院长助理沈建新及相关科室负责人热情接待了连荣涛院长一行。

省中医院溧阳分院院长史海波代表医院对连荣涛院长一行的到来表示热烈欢迎。史院长就医院发展历史、新院区规划、技术指导、人才培养、学科建设、科研教学、医院管理、会诊转诊等作了介绍。双方并就医院的合作发展进行了相关探讨。

汉阴县人民医院院长连荣涛对我院的热情接待深表感谢。连院长说,省中医院溧阳分院的帮扶为汉阴县百姓送去了温暖。他指出,汉阴县人民医院在学科建设和技术攻坚方

面有很多薄弱的地方,希望在医疗、教学、科研等方面与省中医院溧阳分院进行广泛的交流与协作。

通过此次交流学习,汉阴县人民医院与我院加深了了解,增进了友谊。双方共同分享了在工作中取得的经验和心得,并结合医院工作实际,共同探讨了发展中遇到的难题和解决思路,为双方在今后更好地开展工作奠定了坚实的基础。

(宣传科 陈佳淼)



医院管理

对标找差 持续改进
随时迎接三级中医医院评审

——医院召开三级中医医院转设台账督查反馈会

三级中医医院转设是促进医院医疗质量、服务能力、管理水平全面提升的最有力抓手。为加快推进三级中医医院转设工作,4月20日—30日,医院组织开展了三级中医医院转设台账自查工作,并进行了自查反馈,提出了整改建议。

为查看台账自查后整改情况,随时迎接三级中医医院评审,6月29日—7月7日,医院组织开展了三级中医医院转设台账督查工作。7月7日下午,医院召开三级中医医院转设台账督查反馈会,院领导、中层以上干部约100余人参加了会议,会议由副院长陈欣杰主持。

会上,5位检查组组长分别对本组督查情况进行了反馈。检查组根据检查条款,通过查阅台账、沟通交流的方式,分别对医疗、护理、院感及行政后勤等部门进行现场评估,列出不符合项,要求各部门、科室对照评审标准,对存在的问题与不足,做到持续整改提升。

副院长陈欣杰指出,三级医院转设工作是当前医院各项工作任务的重中之重,各职能部门、临床科室要高度重视转设工作,针对督查中发现的问题,抓紧整改,务求取得实效。以“瞄准动力、百日冲刺、确保成功”为宗旨,全力以赴完成三级中医医院转设工作。

最后,院长史海波从提高认识、明确任务、主动作为、聚力协作四个方面对下一步工作提出了要求。他指出,全院上下要统一思想、高度重视,深刻认识三级中医医院转设工作的重要意义;强化责任、明确任务,建立完善跟踪指导和督查反馈机制;对标找差、主动作为,对存在的问题与不足做到持续整改提升;团结协作、一鼓作气,争取早日通过三级中医医院评审。(质量管理科 狄英)

强化专科建设,
助推医院高质量发展

——医院召开重点专科建设工作推进会

为进一步推进重点专科建设,促进医院可持续发展,8月23日下午,医院组织召开重点专科建设工作推进会。院长史海波,副院长陈欣杰,医务科、科教科、信息科等相关职能部门以及各重点专科负责人参加会议,会议由院长史海波主持。

会上,省中医重点专科肾病科,常州市中医重点专科心血管科、骨伤科、妇产科、脾胃病科,常州市中医重点专科医院单位儿科、眼科、呼吸科、外科负责人分别对重点专科建设情况作了汇报,阐述了目前科室发展中存在的困难和未来发展的目标、思路及建设规划。

副院长陈欣杰表示,重点专科建设是医院学科建设的重中之重,其质量和水平决定着医院的整体服务能力,医院将在硬件、软件各方面给予全力支持,希望各科室严格对照建设标准,责任到人,不断完善,定期总结。

院长史海波强调,重点专科建设是医院发展的基石,是提升临床诊疗水平和医院服务能力、实现可持续发展的战略举措。史院长要求各科室:一要加强人才队伍建设。对科内人才进行分层次、多渠道、全方位培养,全面提升人才队伍的专业能力和综合素质;二要强化优势病种管理。制定优势病种诊疗方案,开设专病特色门诊,做到路径化管理、规范化管理,提升中医优势病种诊疗水平;三要注重医教研协同发展。建立科研导师制,进行一对一辅导,规范教学查房,注重理论知识与临床实践相结合;四要提升专科影响力。加强与上级医院的交流学习,重视与下级医院的医共体建设,开展病例讨论与学术交流,推动专科联盟建立。

(医务科 蒋丽萍)



医疗技术

我院成为江苏省首家植入5台
无导线起搏器的县级医院

7月10日,省中医院溧阳分院(溧阳市中医医院)心内科再次为一位高龄患者植入了Micra无导线起搏器,手术顺利。此手术为心内科第5例Micra手术,也是在上级医院专家指导下自主完成的首例Micra手术,医院也因此成为江苏省首家植入5台无导线起搏器的县级医院。

患者,男,81岁。因“5小时以来发作性意识丧失伴跌倒数次”入院。发作时伴有四肢抽搐,口周少量泡沫,家属诉双眼有凝视现象。急诊查头颅CT,提示:颅内多发腔隙性梗塞、老年脑,右额部软组织略肿胀,考虑“继发性癫痫”。为进一步诊治,收住神经内科。患者以往有高血压、糖尿病、脑梗死病史。今年2月查左侧颈内动脉狭窄,于外院行支架植入术,目前口服拜阿司匹林、波力维。

患者入院后又出现发作性意识丧失三次左右,伴有四肢抽搐,心电图提示三度房室传导阻滞,考虑心源性晕厥,予临时起搏器植入术,同时完善检查,控制血糖,低分子肝素抗凝预防血栓。与家属交代:患者目前高龄,合并糖尿病,刚植入颈动脉支架5个月,需双联抗血小板治疗,且反复脑梗,现在已



经拄拐,不排除今后仍要拄拐行走。如植入普通起搏器,术后出血风险大,囊袋感染、电极故障几率高。建议植入Micra无导线起搏器降低风险。与家属协商后,家属认可并同意无导线起搏器植入方案。

在做好充分术前准备后,7月10日下午,心内科副主任医师何蕾、陈志刚及介入团队按手术步骤流畅地完成穿刺、置入鞘管、送入递送系统、给鹅颈、释放、牵拉试验、剪断栓绳、缝合等一系列操作,手术总用时约半小时。术后患者感觉良好,很诧异地问:“这么快手术就结束了?”

术后患者按时下床活动,无明显不适。术后第二天、第三天,参数均稳定,阈值0.38V,脉宽0.24ms,感知14.4-15mv,阻抗780-810欧姆。

心内科主任郑永宏表示,Micra无导线起搏器是目前国际上在起搏电生理领域最先进的技术之一。相较于传统起搏器,Micra无导线起搏器体积减小了93%,仅有维生素胶囊大小,重量不足2g;起搏器电池的续航寿命超过12年,更兼容了1.5T/3.0T核磁共振检查的创新功能,可为心脏提供持续稳定的保护。此外,患者的术后恢复情况也较传统手术方式更加良好,它减少了创伤与感染风险,具有无伤疤、无切口、恢复快等特点,让过去困难的、高风险手术变成如今安全、高效的手术,具有划时代的意义。(心内科 何蕾)

男子遭遇车祸险被截肢,
手足外科成功为其保住下肢

“高医生,谢谢你们!如果没有你们,我的双腿肯定保不住了……”日前,在省中医院溧阳分院手足外科复查的35岁男子申某某感激地对高华医生说。

申某某是一名卡车司机,2个月前驾驶卡车发生高速追尾事故,导致右足及左小腿严重开放性骨折,伴有严重皮肤、软组织、肌肉损伤及缺损,被120救护车送至我院急诊科救治。入院诊断为:1,双下肢毁损伤。2,左侧胫腓骨中下段双骨折。3,左侧股骨颈骨折。4,左足第4-5跖骨骨折。5,右足第2-5跖骨骨折。6,右足第1-3楔状骨、骰骨及舟状骨骨折。7,左侧肋骨骨折。8,左侧少量气胸伴少量胸腔积液。9,左肺挫伤。10,失血性休克。11,脑震荡。12,多发软组织挫伤。患者病情危重,双下肢随时面临截肢风险。

情况紧急,手足外科急诊立即行骨折内外固定术,创面用人工皮临时覆盖,以控制感染。但在为患者拆除人工皮时,发现患者右足及左小腿大范围皮肤坏死、缺损。手足外科团队经过科内讨论,决定对患者分次行双侧游离皮瓣修复术,即右足行“游离腓动脉穿支皮瓣+植皮”,左小腿行“游离股前外侧皮瓣+植皮”。在科主任熊敏的指导下,手术历时16小时,顺利完成。术后2周,患者皮瓣、植皮均存活良好,皮瓣无肿胀情况,无需二次行皮瓣整形,患者及家属满意。

(手足外科 高华)



江苏省中医重点专科肾病学科带头人潘荣华 赴青海开展中西医结合对口帮扶工作

7月下旬,2021“江苏名医进海南”活动在青海省海南藏族自治州举行。江苏省中医院溧阳分院(溧阳市中医医院)党委书记、江苏省中医重点专科肾病学科带头人潘荣华主任医师,作为江苏名医团成员,赴青海省海南州开展中西医结合对口帮扶工作。

潘荣华在海南州医院和贵德县人民医院开展教学查房、会诊和义诊咨询活动。在青海帮扶期间,潘荣华传授中西医结合诊治慢性肾病的临床经验,指导肾病学科的发展和专科医师的成长,对慢性肾病和重症尿毒症患者的血液净化进行会诊、救治,为藏族同胞的疑难杂症提供义诊咨

询服务,并主动留下联系方式,以给予长期的医疗帮助。另外还捐赠了其主编的《太虚医术传承经验荟萃》中医专著72册。

2021“江苏名医进海南”活动,受到了海南州当地政府和各族群众的热烈欢迎和普遍好评。

(宣传科 陈佳淼)



我院5位“白衣战士”圆满完成援扬任务

8月初,扬州疫情牵动着全省人民的心。8月7日晚,接上级部门通知,要求各医院选派医护人员赴扬州开展核酸检测采样工作。我院迅速响应,在各科室人员异常紧缺的情况下,紧急抽调了口腔科主任助理赵国强副主任医师、骨伤科钱霄主治医师、康复科护士张慧、急诊科护士蒋璐、内分泌科护士郑明洁支援扬州。8月8日上午,医院举行了简短的欢送仪式,院长史海波、党委委员杨旭芒及相关职能部门、临床科室负责人和护士长一起为队员们送行。



在扬州抗疫期间,由于驻地和采样点离得比较远,为确保每天早上6点半能准时开始工作,5名队员天天三四点钟起床出发,每天穿着密不透风的防护服,高强度工作6小时以上。虽然非常辛苦,但他们始终斗志昂扬,毫无怨言,为当地疫情防控作出了积极贡献。

9月初,扬州疫情得到控制。5名队员圆满完成援扬任务后回到溧阳。在进行为期14天的集中休养后,5名队员将以更加昂扬的斗志和更加饱满的工作热情重返各自工作岗位。

(宣传科 钱建春)

我院指导竹箐镇中心卫生院二级医院创建

为进一步深化医共体建设,加大对医共体单位的指导帮扶,6月30日下午,院党委书记潘荣华、院长史海波、副院长殷向志、党委委员杨旭芒,带领由心血管科、重点项目办、医务科、护理部、药剂科、院感科、质管科、门诊部、人事科、设备科、办公室、财务科等部门负责人组成的专家组,对竹箐镇中心卫生院二级医院创建工作进行现场指导,竹箐镇中心卫生院领导班子及相关科室负责人陪同检查。

我院专家组根据《常州市二级综合医院现场验收检查标准》《乡镇卫生院服务能力标准》(2018年版),通过查阅资料、人员访谈、现场检查等方法,对卫生院的科室设置、床位设置、房屋设施、人员配备、医疗技术、公共卫生服务、设备管理、医院管理等方面进行了全面细致的评估检查。

反馈会上,专家组对卫生院的亮点工作给予了充分肯定,同时对检查中发现的问题和存在的不足予以指出,并对下一步如何整改与完善作了明确的指导和改进建议。

竹箐镇中心卫生院院长刘光成对我院专家组检查中发现问题以及对其医院工作的大力支持表示感谢。刘院长表示,他们将认真梳理检查过程中存在的问题与不足,不断持续改进,争取早日创成二级综合医院。

(宣传科 钱建春)



关爱显真情 慰问暖人心

——工会主席带队慰问PCR实验室医务人员

7月下旬以来,南京、扬州新冠疫情防控形势严峻复杂,为尽快完成更多群众的核酸筛查工作,我院检验科全体医务人员放弃休息,超负荷工作,日夜奋战在核酸检测一线,为全市疫情防控提供科学、有效、及时、准确的数据支撑。7月24日下午,工会主席黄六妹带领工会部分委员慰问PCR实验室医务人员,给他们送去医院的关心和问候,对他们的默默坚守、辛苦付出表示感谢和敬意。



黄主席详细询问了实验室医务人员的工作情况和身体状况,了解他们的实际需求,并特别叮嘱大家要做好安全防护工作。黄主席希望大家要凝心聚力,坚守初心,勇于担当,牢固树立“生命至上”理念;发扬迎难而上、艰苦奋斗的精神,以高度的责任感,为人民群众的健康安全站好岗、放好哨、守好堤,筑牢防控新冠疫情的坚固防线。

PCR实验室医务人员纷纷表示,一定不负重托、不辱使命,落实好各项工作流程和防控措施,做好自身防护,全力做好核酸检测工作。

(院办 汪蕾)



七月下旬、八月初,南京、扬州等多地出现新冠肺炎本土新增病例,疫情防控形势严峻复杂。为全面落实国家和省委省政府部署要求,做好新冠肺炎疫情防控工作,发挥中医药在疫病防治中的独特作用,我院加班加点熬制新冠肺炎预防汤剂,并在第一时间送到我市各集中隔离点给隔离人员服用,以提高他们的免疫力,增强机体抗病能力。

该预防汤剂是在江苏省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组医疗救治组提供的推荐处方“清肺排毒汤”的基础上,由我院主任中医师蒋建胜根据溧阳地域、气候特点,结合“清肺排毒汤”进行反复研究加减后,拟定的中医药预防方。调整后的药方更具针对性。煎药室工作人员拿到药方后,放弃休息,加班加点,从处方调配、清洗、浸泡到汤剂的煎煮、加工、包装等,所有步骤按要求严格执行,确保将最优质的预防汤剂交付给各集中隔离点。

另外,我院治未病科在江苏省中医院国医大师周仲瑛教授审定成份的配方基础上,结合溧阳区域和气候特点,加了一些芳香避秽、驱邪防疫的中药,推出了“防疫香囊”。香囊内配有藿香、苍术、冰片、艾叶等多种中药,具有祛瘟除秽、化解毒的作用,在疾病预防保健方面功效独特。

一袋袋中药汤剂、一个个中药香囊,承载着中医人无微不至的关爱和战胜疫情的坚定决心,给隔离者们送去温暖和信心。在后续的抗疫工作中,市中医院将继续发挥中医药优势,提供优质医疗服务,为保障广大人民群众的生命安全和身体健康作出积极贡献。

(药剂科 狄永良)

我院发挥中医药优势助力疫情防控

誓与病毒抗战到底 | 疫情防控,医务科在行动

对医院来说,做好疫情防控和医疗救治是最重要的一项工作。医务科作为疫情防控和医疗救治的核心部门之一,自7月20日晚9点起,科室全体人员在院部指导下,在科长杨洁的带领下,迅速投入战斗。经历过2020年新冠疫情防控的严峻考验,加上医务科长杨洁的援鄂工作经历,面对此次一波新冠疫情,医务科全体成员分工明确、有条不紊地开展各项工作。

上传下达,做好落实

一份文件,就是一纸命令!一条微信通知,就是一项指示!医务科自7月20日以来,一天最多接收疫情防控相关文件、微信工作通知近20份(条)。每一份文件、每一条微信通知不是紧急就是加急,需要认真阅读研判、讨论,上传下达,决不能漏掉任何一个细节。

快速应对,迅速落实

抽调医生、安排排班、逐一通知,这是医务科近二十几天以来需要反复进行的工作。7月22日,我院东院区核酸采样点正式投入使用,在确保本部诊疗工作正常开展的同时,每天负责抽调临床医生支援东院区核酸采样工作。兄弟医疗单位出现确诊病例的行程轨迹后,根据市疫情防控指挥部要求,立即采取封闭相关病区、部分门

急诊并进行消杀隔离等措施。从7月23日开始,大量患者涌入中医院就诊,医院门急诊迎来前所未有的就诊压力,特别是急诊科人手紧缺。医务科迅速从临床内、外科抽调医生支援急诊科白班,还增设夜急诊值班,帮忙分担部分急诊工作。

为做好此次疫情的医疗救治工作,市疫情防控指挥部设置了专门的隔离病区,医务科迅速抽调一名临床经验丰富的医生进行支援。7月26日接到市卫健局通知,需要我院在做好疫情防控的同时,继续选派医护人员前往疫苗临时接种点开展疫苗接种工作,从7月26日至8月9日,医务科共抽调了50余名临床医生参与疫苗问诊、登记、医疗保障工作。8月7日晚,接上级部门通知,要求各医院选派医护人员赴扬州开展核酸检测采样工作,医务科迅速动员2名医生赴扬州支援。我院总共只有约300名临床医生,各科室临床医生都很紧缺,因此,每一次抽调医生的背后都是几十通电话的沟通与协调。



及时会诊,及时诊疗

此次疫情发生以来,我院发热门诊就诊人数迅速增多,平均每天接诊量30余人次。“发热门诊现在接诊一个发热病人,途经禄口机场,做了胸部CT,肺部有炎症,这种情况该怎么处理?”“发热门诊接诊了一个健康码黄码的患者,胸部CT是好的,但核酸报告还没出来,这个患者现在怎么处理?”……疫情发生以来,类似这样的问题不少,医务科及我院救治专家组成员不厌其烦接听电话、协调处理或诊疗指导。大家认为,“这很正常,冲在一线的发热门诊值班医生因专业不同,对病毒的认识也不一样,只有大家重视、谨慎,防控工作才能做好;只要我们不断完善流程,持续加强培训、督导,通过实践强化训练,类似问题就会越来越少。”疫情发生以来,专家组成员不分时段、随叫随到、分析研判,坚持当好医院的“防火墙”。

加强沟通,做好协调

疫情防控是一个牵涉多部门、多学科的系统工程,如何让各个环节有效对接、顺畅运行,是做好工作的关键。为保障人民群众就医需求及急危重症患者的救治,院领导要求坚持“两手抓、两手硬”:一手抓新冠病人筛查和救治,一手抓正常医疗秩序。根据最新疫情变化,医务科及时出台相关

流程及专项应急预案,对发热门诊、预检分诊等高风险岗位加强管理,全院床位统一调配,在做好疫情防控的同时,尽力收治患者。医务科全体人员24小时电话畅通,承担了大量的沟通协调、对接联络工作,理顺救治流程,及时协调急危重症患者救治及急诊手术开展等工作。

每日总结,上报数据

动态数据的真实性和及时性对上级部门了解疫情、制定应对方案有着极其重要的意义。自2020年1月20日以来,医务科每日负责向国家、省、市各级卫生部门及院内领导统计上报门诊量、急诊量、发热门诊量、医院核酸检测情况、医院职工疫苗接种情况等10余项日报表。随着疫情防控的不断变化,报表也在不断增多,面对此项工作,医务科、发热门诊、病案室、信息科、检验科、放射科、药剂科的同志们没有任何怨言,大家相互配合,每天准时完成数据统计、核对及上报工作。

在这场没有硝烟的战争中,医务科全体成员全力以赴、坚守阵地、扎实有效做好疫情防控各项工作。我们相信,只要团结一心、众志成城,一定能夺取防控新型冠状病毒肺炎疫情战役的最后胜利。

(医务科 高秀秀)

担当作为 | 疫情防控,院感科在行动

在新冠肺炎疫情防控工作中,有这样一个默默奉献的团队,他们虽然没有直接治病救人,却每天和病毒面对面拼力“交战”;他们虽然没守在病人床前,却始终为医生、护士、患者的健康安危奔波不止……他们所在的是——“隐蔽的战线”,面对的是看不见的“敌人”。他们默默守护一个医院、一群医护工作者和一座城市的健康,他们就是——“院感人”。

建章立制,规范管理

防患于未然,遏难于未发。在严峻的疫情防控形势下,院感人的责任尤为重大。院感科结合医院实际情况,根据各级部门更新的疫情防控文件和通知要求,不断完善医院疫情防控工作制度、流程、应急预案等,如《新型冠状病毒感染医院感染管理制度》《过渡病房医院感染管理制度》《新冠疫情期间发热门诊清洁消毒制度》《医务人员呼吸道职业暴露应急处置流程》《病区发现新冠病毒核酸检测可疑阳性患者应急预案》等,及时传达到各临床科室。并对发热门诊布局流程进一步调整完善,以达到相关规范要求。

练在平时,用在战时

7月20日,南京禄口国际机场疫情发生后,院感科第一时间对医院两家物业公司主管和全体保洁人员开展了新冠疫情常态下环境物表消毒方法、医疗废物管理、个人防护用品穿脱流程等新冠疫情防控知识和技能培训。副主任医师杨琴从专业角度对防护用品穿脱流程作了演示和指导,讲解了容易疏忽、遗漏的细节;保洁人员逐一进行防护用品穿脱实操练习,确保人人过关。同时,院感科所有工作人员到临床各科进行防护用品穿脱指导和考核,确保在这场战役中医务人员零感染。

8月23日下午,院感科牵头在十病区开展住院患者新冠病毒核酸检测可疑阳性及呼吸道暴露应急处置演练,以提高我院医务人员应对新冠肺炎疫情的应急处置能力,有效防范和积极应对可能出现的新肺炎疫情,保障医务人员和患者安全。

强化督查,严抓落实

自南京疫情发生以来,院感科每天深入疫情防控一线开展疫情防控督

查和指导,提醒病人“戴好口罩、保持一米距离”,指导医务人员做好个人防护;查看医疗废物管理、环境清洁消毒措施落实情况;进行环境新冠病毒核酸监测、所有工作人员健康监测……从预检分诊到发热门诊、从医院入口到门诊及住院部、从核酸采样点到医疗废物暂存处,无一遗漏;定期对院内重点科室、部门的环境及物体表面进行新冠病毒核酸采样监测,认真落实人物同防;每天联合医务科、护理部等职能科室对疫情防控措施落实情况进行督查,发现问题及时督促整改落实,确保医院新冠疫情防控工作得到有效开展。

身体力行,共克时艰

院感人,没有豪言壮语,只有奋勇先行。南京疫情发生后,来院做核酸检测的市民激增。为减少核酸采样点人员聚集风险,科长殷群芳第一时间向院领导建议在东院区增设集中核酸采样点,并合理规划集中核酸采样点的布局流程,集中核酸采样点的顺利投入使用,保障了医院核酸采样工作安全有序开展。与此同时,院感科所



有人员都轮流参加集中核酸采样点志愿服务工作。

8月8日,溧阳市援扬集中医学隔离点投入使用,院感科副科长蒋丽华被抽调到集中医学隔离点进行疫情防控工作。科长殷群芳作为市院感质控中心副主任,积极参与溧阳市全民核酸检测实验室的布局流程指导,并和副主任医师杨琴参与了溧阳市全员核酸采样点及乡镇卫生院的疫情防控指导。

疫情就是命令,防控就是责任。全体院感人勇于担当,主动作为,构筑起疫情防控的严密防线,切实维护人民群众的生命安全和身体健康。

(院感科 狄寒玲)